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1.

Emek piyasalarina iligkin olarak
asagidakilerden hangisi yanligtir 2

A) Emek piyasalari, is arayan isglclne vasiflarina
uygun is bulabilme olanad sagdlar.

B) Emek piyasalarinin baglica fonksiyonu emek
arz ve talebinin dengelenmesidir.

C) Emek piyasalari gerekli is ve isglclni buima
kolayligi sadlayan yerlerdir.

D) Emek piyasalarinda arz edilen emek blylk
olglde homajendir.

E) Emek piyasalari, modern bir ekonomideki
mevcut piyasalar arasinda en Gnemli
piyasalardan biridir.

Asagidakiler den hangisi s6z konusu
oldugunda, bireyin eksik istihdam
durumunda oldugu séylenemez?

A) Kisi isin gerektirdiginden daha fazla nitelige ve
deneyime sahip ise

B) Kisi nitelik dlizeyinin altinda Ucret aliyorsa

C) Kisi gonulll olarak yari zamanli galigiyorsa

D) Kisi formel egitimi disindaki bir alanda
gonllslz olarak galisiyorsa

E) Kisi, isin gerektirdiginden daha fazla formel
editime sahip ise

Piyasa emek arz egrisi ile ilgili olarak
agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bireysel emek arz egrilerinin toplanmasiyla
elde edilir.

B) Geriye kivrimlidir.

C) Negatif egimlidir.

D) Egri Gzerindeki her noktada gelir etkisi daha
buyUktar.

E) Ucretorani yikseldikge piyasa emek arz edrisi
yatiklagir.

A

Bitce kisiti ile ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Egimi, emek ve semmayenin fiyatlaninin
birbirine oranina esittir.

B) Bltge kisitinin negatif edimli olmasi galisma
slresi azaldikga gelirin artacagini gostenr.

C) Ucret oranindaki disme bitge kisitinin
diklesmesine neden olur.

D) Egrinin yatay ekseni kestigi noktada bos
zaman miktarn minimum dizeydedir.

E) Egrinin dikey ekseni kestigi nokta, veri Ucret
oraninda kazanilabilecek maksimum geliri
gosterir.

Diger faktorler sabitken, bir sektérde igveren
saylisinin artmasi asagidakilerden hangisine
neden olur?

A) Emek talep egrisinin diklesmesine

B) Emek talep egrisinin saga kaymasina

C) Emek talep egrisinin sola kaymasina

D) Emek talep egrisi lzerinde asagiya dogru
hareket edilmesine

E) Emek talep egrisi lUzerinde yukarnya dogru
hareket edilmesine

Veri faktor miktarinda ve teknoloji diizeyinde
uretilebilecek  gikti miktarini  gosteren
matematiksel esitlige ne ad verilir?

A) Verimlilik fonksiyonu
B) Arz fonksiyonu

C) Maliyet fonksiyonu
D) Talep fonksiyonu

E) Uretim fonksiyonu

Istihdamin licret degisimlerine duyarlihiginin
goster gesi agagidakiler den hangisidir?

A) Emek talebinin tcret esnekligi
B) ikame esnekligi

C) Gelir esnekligi

D) Marjinal ikame orani

E) Marjinal teknik ikame orani
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8.

10.

1.

Ucret oram ile isgi sayisinin
asagidakilerden hangisini verir?

carpimi

A) Ortalama Ucret 6demesini
B) Toplam Ucret ddemesini

C) Marjinal tcret ddemesini
D) Maksimum Ucret ddemesini
E) Minimum Ucret 6demesini

Parasal iicretlerin sendikalar, toplu pazarlk

diizeni veya igverenlerden kaynaklanan
sebeplerle azalamamasi durumuna ne ad
verilir?

A) Ucret kurami
B) Ucret maliyeti
C) Ucretrijitligi
D) Ucret esnekligi
E) Ucret haddi

llave isginin istihdam edilmesi ile toplumun
para birimi cinsinden sagladigi ekstra iir etimi
ifade eden kavram agagidakilerden
hangisidir?

A) Emegin marjinal Grind
B) Ortalama Uriin geliri
C) Marjinal gelir

D) Marjinal Urln degeri
E) Marjinal fayda

Asagidakilerden hangisi marjinal verimlilik
teorisinin dayandigi var saymlardan biridir?

A) lscilerin marjinal verimliligin ne oldugunu
bilmemeleri

B) Ekonomide sermaye fazlasinin olmamasi

C) Emek ve sermayenin hareketliliginin tam
olmamasi

D) isverenlerin ilave emek birimlerini
gerektirecek olan olasi verimlilik artiglarini
olgememeleri

E) Bultin isgilerin is bulabilmesi ve istihdam
edilebilmesi

A

12.

13.

14.

15.

A

iscilere gesitli nedenlerle piyasa licret
diizeyinin uzerinde bir iicret o6denmesi
durumunda emek verimliliginin artacagin
ileri siiren teori agagidakiler den hangisidir?

A) Artik deger teorisi

B) Satinalma glcu teorisi
C) Etkin Ucret teorisi

D) Dogal Ucret teorisi

E) Marjinal verimlilik teorisi

Asgagidakilerden hangisi iicret farklihigina yol
acan faktorlerden biri deqildir ?

A) Asgari Ucret uyguamasi

B) Sendkalarin varlig

C) Firma olgeklerinin farkli olmasi

D) islerin beceri gereklerinin farkli olusu

E) Piyasada etkin Ucret 6demelerinin olmasi

Islerin, alter natif igler de olmayan, istenmeyen
Ozelliklerini tazmin etmek amaciyla isgilere
yapilan fazla 6demeye ne ad verilir?

A) Giydirilmig Ucret

B) Telafi edici lcret farki
C) Nema

D) Avans

E) ikramiye

Toplumun kaynaklari egitime harcamakla ne
kazang elde ettigini gosteren kavrama ne ad
verilir?

A) Egitimin ortalama getirisi

B) Egitimin marjinal getirisi

C) Egitimin bireysel faydasi

D) Egitimin bireysel getiri orani
E) Egitimin sosyal getiri orani

izleyen sayfaya geginiz.
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16.

17.

18.

19.

Bazi eleman arama ilanlarinda rastlanilan
"sadece asag@ida belirtilen universitelerden
mezun olanlar bagvurabilir" ifadesi, beseri
sermaye teorisine yapilan elestirilerden
hangisinin iginde yer alir?

A) Yetenek sorunu
B) Veri sorunu

C) Olgiim sorunu
D) Eleme hipotezi
E) Ikili is piyasalan

Asagidakilerden hangisi iggliciiniin meslek

degistirmeksizin bolgesel hareketliligine bir

ornektir?

A) Bir kasiyerin Eskisehir'deki X marketten
Bursa'daki Y marketine gegisi

B) Karadenizli bir ingaat isgisinin  tekstil
sektériinde galismak Uzere istanbul'a gogl

C) lssiz tarim isgisinin sehre gdc ederek ingaat
isciligi yapmaya baglamasi

D) Bir Uretim isgisinin ustabasi olmasi

E) Amasya'daki bir ambar memurunun Universite
editimini tamamlayarak izmir'deki bir avukatlik
blrosuna gegmesi

Belirsizlik nedeniyle gégiin maliyetlerinin iyi
hesaplanamamasi asagidakilerden hangisine
neden olur?

A) Mesleki hareketlilige

B) Uluslararasi emek gogiine
C) Geriye goge

D) Cografi hareketlilige

E) Yasl igglclnin gogine

Toplu pazarligin taraflarindan en az birinin
her zaman bir 6rgiit olmasi, toplu pazarhgin
hangi unsurunu ifade eder?

A) Dinamik bir stireg olusunu

B) Kurumsal bir nitelik tagimasini
C) Siurekli olmasini

D) Yasal olmasini

E) Pazarliga dayanmasini

A

20.

21.

22,

23.

A

Hicks'in toplu pazarlik modelinde, igverenin
belirli siirelerdeki grevden kaginmak igin
kabul edecegi minimum ucretleri godsteren
egriye ne ad verilir?

A) Sendka taviz egrisi

B) Encgok tercih edilen Ucret egrisi
C) lIsvereninkar edrisi

D) lIsverenin direnme edrisi

E) lisverenintaviz edrisi

Sendikali sektordeki licret artiglari nedeniyle
igsiz kalan isgilerin sendikasiz sektore geger ek
burada ucretlerin digmesine yol agmasina ne
ad verilir?

A) Sendkalagsma tehdidi etkisi
B) Urln piyasasi etkisi

C) Sendka yayillma etkisi

D) Monopol etkisi

E) lisgliclipiyasasi etkisi

Asagidakilerden hangisi, caligma
kogullarindan memnun olmayan isgilerin
sorunu igverene ileterek ¢ozmelerini ifade

eder?

A) Verimlilik mekanizmasi
B) Ses mekanizmasi

C) Cografi degisim

D) Meslek degisimi

E) Cikis mekanizmasi

Arz yonli iktisadi diislinceye gore, licretler
tuzerindeki vergi oranlarinin digirilmesi,
ikame etkisinin gelir etkisinden daha biyiik
oldugu var saylldiginda agagidakilerden
hangisine neden olmaz?

A) Reel gelir dizeylerinin artmasina
B) Toplam Uretimin artmasina

C) Emek arzinin artmasina

D) Toplam talebin azalmasina

E) Kisilerin net Ucretlerinin artmasina

izleyen sayfaya geginiz.
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24,

25,

26.

27.

. Gelir etkisi

ll. ikame etkisi
. Olgek etkisi
V. Diglama etkisi

Kamunun icretler lizerindeki vergi yiikiinii

arttirip  azaltmasi, emek arzi lizerinde
yukaridaki etkilerden hangilerinin ortaya
glkmasina neden olur?

A) lvell

B) lvelll

C) lvelV

D) llvell

E) llvelV

Bir piyasada arz ve talep edilen beceriler
arasinda bir uyumsuzluk olmasi durumunda
ortaya gikan igsizlik tiirtine ne ad verilir?

A) Gizliigsizlik

B) Mevsimlik igsizlik
C) Gegiciigsizlik

D) Konjonkturel igsizlik
E) Yapisal issizlik

Issizligi, iglere iligkin bilgi toplama siirecinin
bir sonucu olarak goren teori agagidakilerden
hangisidir?

A) Marjinal verimlilik teorisi

B) Gog teorisi

C) Insan sermayesi teorisi

D) s arama teorisi

E) igerdekiler-disardakiler teorisi

Asagidakiler den hangisi girigsimciligin tegvik
edilmesine iligkin 6nlemlerden biri degildir?

A) Vergi prosedurlerinin basitlestiriimesi
B) Vergi oranlarinin arttirilmasi

C) Girigimcilik egitimi verilmesi

D) Girigsimcilik kdltirdntn olusturulmasi
E) Ddusuk faizli kred saglanmasi

A

28.

29.

30.

A

Asagidakilerden hangisi yapisal isgsizlikle
miicadelede kullanilan en etkin politikalardan
biridir?

A) Egitim programlari
B) lssizlik sigortas!
C) lssizlik yardimi

D) Bilgilendrme

E) Verglendirme

Enflasyoni st ortamlarda sendikalarin
gelecekteki muhtemel reel licret aginmalarini
hesaba katarak yiiksek licret artigi istemeleri
sonucu ortaya glkan siirece ne ad verilir?

A) Geriitilim sarmali

B) Yoksulluk sarmali

C) Bekleyisler sarmali
D) Esel mobil sistemi

E) Fiyat-uyum gecikmesi

Ger gek ucr etler deki artisi emek
verimliligindeki artigla sinirlamak suretiyle,
gelir ve istihdamin gelismesini uygun fiyat
istikrariyla saglayacak kosullari olugturmaya
yardimci olan politik 6nlemlere ne ad verilir?

A) Harcama politikasi
B) istihdam politikasi
C) lsglicti politikasi
D) Gelirler politikasi
E) Vergi politikasi

izleyen sayfaya geginiz.
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